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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre , S korona. Félévre 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő :
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii,

Márczius 15.

Mikor a szabadság hajnali csilla­
ga első sugarát vetette a földre, bíbor­
vörösre festve az egész tájat, ahová 
beviláglott, — akkor volt ezernyolcz- 
ozáznegyvennyolcz.

Mikor a szabadság hajnal csillaga, 
mint egy üstökös rohant elő s elárasz- 
tá, biztató sugaraival egész Magyaror­
szágot : mikor az emberiség minden 
egyes tagjába a tudás csiráját öntötte: 
— akkor volt 1848 márczius 15-ike.

Az a nap volt ez, amikor a bilincs- 
revert embertömeg érezte, látta és tud­
ta, hogy van agya, de nem használ­
hatja, nem gondolkozható, vele szaba­
don, van keze, melyet nem mozdíthat, 
s nyelve, melyhez nincs annyi ereje, 
hogy beszédre megindítson. Az a nap! 
volt ez, a melyen mindent belátott, tu-1 
(lőtt maga felett gondolkozni, mikor j 
érezte, hogy már végre itl a cselek­
vés ideje, hogy már egyszer tenni 
kell !

Olyan volt, mint egy izmos hatal- I
más vasszobor, melynek annyi ereje 
sincs, hogy talpazatától csak egy lé­
pésre is távozhassék.

Márczius idusán ébredi tudatára 
annak, hogy csak összpontosítani kell 
erejét és akkor elő áll a tehetetlen vas­
szoborból az erős, ép akarat. Érezte 
hogy bénult, beteg s hogy gyógy­
szerre van szüksége. De meghozta ezt 
is a szabadság hajnal csillaga, megé-1 
leztette mindenkivel, hogy az egyedü­
li gyógyszer: a sajtószabadság

l'ju volt még akkor a magyar, be­
teges ifjú. Abban a korban volt, a midőn 
még a fegyverforgatásra, még na­
gyon megviselné, - de lelkesedni, tud!

És fáradhatatlanul, lelkesedve küz­
dött az uj gyógyszerért, a szebb jövő 
megváltójáért : a sajtószabadságért.

Hogy jó gyógyszer volt, mutatta 
az eredmény.

Mert hatalmas a sajtó, csodákat 
müvei, ha nincs lebilincselve. Ő az, aki 
megszerzi az elnyomottak igazságát, 
aki megvilágítja a tudatlanok elméjét, 
aki harezra bátorítja a csüggedöket és 
erőt önt minden halandóba. Ö az, aki 
az elnyomott népnek, valahányszor 
megbénulnak Karjai és fásulta lesznek 
gondolatai a közönytől, uj erőt önt 
beléjük, megszerzi agyuk friss, életre­
való gondolatképességét és erősé, ha­
talmassá teszi őket s rettegetté ellen­
ségei előtt.

Hol lenne most Árpád népe ha a 
sajtó nem világította volna meg elme- 
jel. V Hol, ha nem lett volna sajtó, a- 
mely annyiszor ujitá és auyiszor irá­
nyi tá gondolatát és élénkité fásult tag­
jait, gyógyilgatta fájó sebeit ? Boldogí­
tó és üdvös eszközünk a sajtó s csak 
akkor érezzük valójában nagyságát, ha 
vissza tekintünk az öt nélkülöző korra.

Márczius idusa, hogy ez birtokunk­
ban van, mind a te érdemed. !

És ezért nem szabad a dicső na­
pot úgy emlegetnünk, mintha az csak 
tüntetés lett volna. Mert nem az volt. 
Hisz csodás szeretettel ölelte egymást a 
magyar, egy eszme szolgálatában ál­
lott s egy czél lebegett csak szemeik 
előtt a haza boldogulásának elérése. 
Márczius idusán lobbant fel a szikra, 
melynek elöbb-utóhb kikellett volna 
törnie. De hogy már telve voltak a hon- 
li szivek a magasztos eszmékkel, jele 
a márczius idusán kivívott századokra 
jelentőséggel bíró diadal, dicsőség a 
halhatal'an márcziusi ifjaknak, akik a

mozgalom élére áltak, örök hálánk a 
dicső magyar népnek, akik azt oly di­
csőén s oly szép eredménynyel vívták.

Régen volt, nagyon régen. . .
De a mikor megtörtént, egy szív, 

egy lélek volt a magyar nemzet. Vol­
tak golgothái, de ketté törte azt férfia­
sán dicsőséggel és önérzettel.

Oh, gyászos kornak törpe utódai 
mi, kik eszmék nélkül csak a mának 
élünk, tudnánk-e oly hősiességgel éa 
oly odaadó lelkesedéssel küzdeni, mint 
tették azt az volt 55-évei ezelőtt, di­
cső őseink, — nem, soha sem!

És ezért dicső példa és örök em­
lék vagy te előttünk márcziusi idusa !

Leborulunk etötettek, ti harezosok, 
ti diákok, kik együtt harczoltatok saj­
tónk szabaddá tételén, dicső harezok 
megkezdésével. Elismeréssel adózunk 
emberfeletti nagyságtok előtt s hozzá­
tok megyünk tanulni s lelkesedni!

Őszinte szavak 
a Zrínyi szobor bizottságához.

Ne vegye tőlem szerénytelenségnek a 
Zrínyi szobor bizottsága, hogy ezen' őszinte 
szavakat hozzá merészkedem intézni. Nem 
tudom, kik a jelen bizottság tagjai, de ar­
ról meg vagyok győződve s a „Délsomogy'1 
egyik tudósítása szerint bizonyosra is ve 
szem, hogy elnökének hazafiassága, ügy­
buzgalma oly annyira közismert, hogy épen 
ezeknél fogva emelte öt a közbizalom ama 
megtisztelő állásba. A többi tagok sem áll­
hatnak messze az elnöktől, mert az a józan 
bellátás és körültekintés, mely az elnök sze­
mélyének megválasztásában nyilvánult, a 
segitö-társak kiszemelése alkalmával is érvé­
nyesült s az elnök az ö kiváló tulajdonsága 
daczára is bizonyára csak primus inter 
pares. Ha tehát őszinte meggyőződéssel az 
elismerés hangján szólok e bizottságról, úgy 
hiszem, nem fogja rossz néven venni tőlem,

A hírneves Béke boltosnál Pécsett
Az uj esztendő alkalmával rendkívül olcsó árért kapható valódi szép Blous 

• (diára való selyem 40 kr. méterje, finom Tenis flanel Hí kr., továbbá női ruhaszövetek 20 kr. 25—30 és feljebb.

Szőnyegek mindenféle nagyságban 1 frt. 50 kr. és feljebb.



Hogyan halt meg Mátyás Péter.
t)r. Csenevies A man ti a 66-iki pórus/, 

háború alatt az egyik osztrák huszár ezred­
ben szolgált, mint orvos a königrálzi ütközet 
után garnizonba került, hogy a 100 agyra 
bered^ezett kórházban úrvcnyesitse tapaszta­
latait.

Az ispotály nem sokára megleheti se­
besültekkel. Volt ott minden nemzetiségű 
beteg : oláh, lengyel, magyar, német, cseh. 
mosva, tót, stb. egyik nehezebb, a másik 
könnyebb bajjal.

Főorvos Csenevies mellé volt még be­
osztva két segédorvos.

Mikor az első transport megérkezett a 
hnreztérröl, főorvos Csenevies fellelte nagv. 
kerek pápaszemét és sorba járta a betege 
.kel. Mikor Mátyás Péterhez, egy pe.slinugvi-i 
legény ágyához ért, kinyitotta tubák tárlóját 
s nagy méltósággal tette meg a kérdéseket.

— Mi van magának baj ?
— Jelentem alássan, főorvos ur, egy 

kartács darab jkiszakitotta a balezombomon 
a húst.

— Metatik.
Az ápolók feltakarták Mátyás Péter

pokróezát, leoldozlák ezomhjáról a kölest.
Főorvos < isencvies megvizsgálta a se­

bet. azután a papaszemét feltolta a homlo­
kára.

Nagy haj van magának.
Értem, jelentem alássan.
Muszáj ahsehneiden.
Nem értem, jelentem alássan.

- Vágok.
Már vágtak jelentem alássan.
Nem kicsit. Nagyol. Vágok lábúdul.
Azt már ugyan nem engedem, je­

lentem alássan. Ha az a kartács az. egészet 
elvitte volna, nem szólnék semmit : de mi­
kor csak egy kis darabol vitt el. már csak 
lltáima nem küldőn az. egészet.

Iliit nem enged- ■ ?
Nem ' ír
Fogsz, halni.
Inkább meghalok, de en lellithhal 

haza nem megyek a faluba a llöske ele.
Nem felet. Egyik lábod maradsz. 

Egész maradsz.
Mindegy nekem A fölseges l risten 

ha ugv rendelte el, hát haljak meg.
Főorvos Csenevies dühösen dobta visz- 

szu a takarót, azután kiadta az ápolónak a

a parancsol, hogy a koporsót meg kell esi 
náltatlni, mert Mátvás Péter közhuszár a 
holnapi napol sem éri meg-

Mikor a főorvos tovább ment, Mátyás 
Péter szépen megkérte egyik társát, hogy 
Írjon haza levelet, mivelhogy ő Írni nem 
Ind. majd ö mondja. Miben aztán elbúcsú­
zott szülőitől. Böskétől, az egesz falutól,

. mert ö meghal, megmondta a féréséi.
FI is küldték.
Alig hogy a levél megkeszült, főorvos 

Csenevies rendeletére megjelent a páter Ni 
e o I a 11 s és annak rendje es módja szerint 
meggy uital In Mátyás Pétért

A -/egein közhnszár le.-zámoll a vi 
híggal. Halival f-kiidl. behuny la zeinet n 
ziilan képzelet ben huzalért. Mar nlllion mii 

jlatull a lelke, azalatt szépén el i- aludt.
Falta a kis liö-kel amint a gemeskutnál 

; vizel akart invrileni s felszalnsztotla a vöd 
nil. Fpen jókor ért oda Mátyás, lágy csókért 
lidnizta a vödröt, és másodikért vizet húzott, 
a harmadikért megmentette a kórsol. a 
negyedikért haza is vitte neki. Mikor az ü- 
tüdik csókot, a bucsuesókot akarta neki ad­
ni, ugv érezte, minlha valaki hátrttfántotta 
volna erre a rántásra aztán felébredt.
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ki érdemekkel nem dicsekedhetik, o pár szót, Ne késlekedjék a bizottság, ne vesztl-
,Helyet hozzá akarok intézni, söl az igazi se el bizalmát, különösen most, mikor a 
nagyságok tulajdonaként komoly fontolóra város felvirágoztatáséi annyira szíven viselő, 
veszi szavam s lm van benne megszivlelen- a jótékonyságot oly nemesen gyakoilo lóitr lu- 
dö_ megszivoli azt; ha ellenben a kő- kik közelében mint báró Biedermann Rezső. I la 
rül’ményekkel való tájékozatlanságnál fogva ! az ö rokonszenvót megnyerték ez ügynek, ütni 
vsak imbolygó fény után szaladok, megállít pedig oly könnyű dolog, akkor már biztos 
utamban s'nem késik a felvilágosítással. a szobor felállítása ; akkor majd a nemes 

A Pécsi Napló" egyik számában már példán felbuzdulva versengve igyekszik mm­
foglalkoztam a Zrinyi-szobor ügyével, de j denki kivenni részét a munkából. S ha a 
annak eredményét nem láttam. Vártam az j kezdet Így indulva el bizonyara

ír elé, de 
•/., Zrínyiin;.

önálló, a 
méltó al-

eredményt, mert maga az ügy oly fontos, tató, akkor isméi ajánlom induljon nieg 
hogy a vele való foglalkozás még oly ki-ja mozgalom országszerte, hogy ne tuezal 
csíny emberek társaságában is, mint jó-ma- szobrot vigyünk a v 
gmn. nem szegyen meg oly neves em-1 városhoz, a nemzeth 
bereknek sem, mint a minőkből áll az az! kötést I
előttem ismeretlen, de bizonyara meglevő Igen tisztelt bizottság,
szobor-bizottság. azt mondja „A ki irtózik a tanácsuktól, a-

A Pécsi Napló-ban közöli czikkemre tói tanácsokat sohse kérj." Én nem akarok 
feleletet sem itt, sem máshol nem kaptam, tanácsokat adni, ettől magam rettennék; 
A bizottság működéséről még a Szigetim- vissza leginkább és legelőbb. I)c úgy gon- 
rott megjelenő „l)élsomogy-ban" sem láttam dúlom, hogy az én csekélységem vélekedése 
semmit, pedig ha a szobor ügyeben, bár- sem irreveláns az igen tisztelt bizottságra, 
mily lagymatagon is. megindult volna a épen ezért felemelem szavam, tótba vissz- 
Humkásság, annak inegemlitesevcl nem ma hangra tálul.
radt volna adós. Hátha még intenzív, lelkes: l’gy hallom, hogy belenként felolvasá-
fáradhatatlan működést látna? Hivatásához jsokat tartanak. F felolvasásokat össze lé- 
hívén bizonyára örömmel üdvözölné a moz hatnv kötni a Zrinyi-szobor ügyével, hogy 
gain,at. Nem a helybeli sajtóban látom éli le- ugyanakkor, mikor a város közönsége elvi- 
hat a hibát, hanem a jelen kor általános átka- zetet szerezni összegyűl, megerőltetés óéi­
ban. a közönyben, n mely már (bocsánat!) a kul hadd rója le adóját hazafias kötelcssé- 
szobor-bizottság lelkesedését is lelohasztja, gének is. Így a szobor eszméje folytonosan 
munkakedvét is elöli. felszínen maradva, mindig közelebb es köze-

Nem vád akar ez lenni. Vádolni nincs lebb jutna a jelenleg hizonytahm megváló- 
jogom sénkrt. Csupán a tényleges állapotot,1 suláshoz.
helyzetét constatálom, amint azt én magam- Itt a szabadság ünnepe. Ismét alkal­
mik. valószínűleg helyesen, megalkottam. más pont arra, hogy a közvélemény felkor- 

Tenni kell valamit. Ne hangoztassuk bácsoltassék, hiszen a máreziusi napok so 
pitim dcsideriumként barátságos Összejőve- basem virradhatlak volna reánk, ha mar

nem lettek volna Zrínyiek, kiknek szelleme 
meg-meglehbent időnként, átviharzolt a lei- 

város vértanúja feltétlen kötelesség gyanánt kékén s megrögzitette a szabadság utáni rá-

leleken azt. a mit egyéniségünk, a plebisci- 
tmn előlegezett kitüntető bizalma s maga a

ir elünkbe !
Ne engedjünk a tetszhalott nak tovább 

aludni akkor a midőn kezünkben az ellető, 
élet adó szérum !

gyat a szivekben.
A Kárpátok onus daczosan veri vissza 

a jelen-kor jelszavát: Szobrot Itákóczyiiak! 
Íme, a kinek „Pro libertate" volt zászlajára

irva. annak szellőmé hal, munkál a szivek­
ben. foglalkoztatja az elméket s a szív lé­
lek és elme szent elragadtatásában jelszót 
röppent ki, mert látni akarja az. alakot 
mert érzi, hogy ez kötelessége !

Ibit, akinek kardjára vórbctükkel volt 
irva a szabadságért jelszó ; hát a ki életé­
vel pecsételte meg honszorehuét ; hát csak 
annak emlékére álljon szégyenteljesen egy 
formátlan emlék a hires Szigetvárban ! ?

Fel kell ébreszteni a nemzetet! A szi 
vek mélyen lappangó vágyak, érzelmek hadd 
törjenek ki egy erős riadóra !

A riadó meghívása a szobor bizottság 
feladata, kölolssége : teljesítse feladatát, te­
gyen eleget kötelességének I

A mi kötelességünk a csatlakozás, az. 
övé a vezetés.

Hió.

A szigetvári tzr. hitközség közgyűlése.

A szigetvári izr. hitközség e hó 8-án 
vasárnap délután tartotta évi rendes köz­
gyűlésed. melyen a tagok szokatlan nagy 
számban jelentek meg.

Berkes Móricz dr. elnök megnyitotta az 
ülést és a templom építési ügyet kezdte ismer­
tetni. Flöadla. hogy a templom elnöki je­
lentés folytán hatóságilag lezáratott és Így 
beállóit annak a szüksége, hogy az a köz- 
biztonságnak. mini a modern kor minden 
igényeinek megfelelői cg helyréül 11 tassék. 
Fiihoz szükséges a templom mögött elterülő 
S/.aluy-feie telekből egy rész megvétele, 
melyért a tulajdonos 6400 koronát kér.

Elnök ismerteti a templom javítás mó 
dozalait, mely a telekkel együtt 40000 ko­
mmt lm kerül. Több felszólalás után, mely a 
község ily terhes vállalkozását elviselhető 
nők nem tartja felteszi az elnök a kérdést 
szavazásra, hogy elfogadják-e a 40001) koro­
nás ajánlatot, vagy egy olcsóbb de szerin 
le nem ezélszerü módozatul. Itt is tör 
történt felszólalás, hogy e két mod egyik-



1903. márczius 15 DELS0M0GY 3

sem kielégítő és hogy a határozathozatal 
egy hétre halasztassék cl, de a szavazás ol- 
rendeltetett és az elnöki indítvány győzött.

Ezek után kért felhatalmazást az el­
nökség az építéshez szükséges összeg (elvé­
telére, mit természetes a közgyűlés meg­
adott. — Következett volna » napirend első 
pontja az évi zárszámadások bemutatása, de 
ez a jövő közgyűlésre halaszlutott, mert a 
napirend második pontját az esti órákig tár 
gyalták és az első tárgynak nem jutott 
idő. — Amint haljuk a közgyűlési határ o 
zat ellen óvás emeltetett.

Lapunk zártakor vett értesülésünk sze­
rint a főszolgabírói hivatal tudatta a kér­
vényezőkkel, hogy ez ügyben határozatot 
hozni nem illetékes. Is:ork.)

H I R K K.

Bittó István meghalt. Bittó István, 
Magyarország volt miniszterelnöke, főrendi­
házi tag, drávafoki nagybirtokos hétfőn reggel 
háromnegyed hat órakor életének nyolczvan- 
negyedik évében csendesen meghalt. Bittó 
István már évek óta betegeskedett, az aszt­
ma bántotta. Ehhez a kellemetlen bajhoz 
hozzájárult még az; influenza is, úgy, hogy 
a tél beálta óta ki nem mozdult a lakásá­
ból. Kezelőorvosai a nyugalmat ajánlották 
neki, de Bittó az egész napot mindig fönn 
töltötte és olvasással, írással foglalkozott. 
Vasárnap kissé jól érezte magát, s hétfőn 
reggel, mikor a komornyikja bement hozzá, 
már haldoklóit és néhány perez alatt minden 
nagyobb »zenvedés nélkül meg is halt. Holt­
testét az entreprise emberei ravatlra tették 
az Andrássy-ut 76. sz. alatt lévő palotában. 
A beszentelés kedden délután volt. mely ir­
tán a holttestet Bittó születési helyére, a po- 
zsonymegyei Sárosfára szállították és olt 
temették el. Halálának hírére az országház­
ra, a nemzeti kaszinóra és a szabadelvű párt 
körre kitűzték a gyászlobogót. A temetésen 
ö Felsége a király is képviseltette magát. 
Azonkívül megjelent a kormány, a főrendi­
ház és orsz. gyűlés tagjai közül is számosán,

valamint az előkelő világból is sokan vettek 
részt az impozáns temetésen. Érdekesnek 
tartjuk megemlíteni, hogy az elhunyt Bittó 
István a szigetvári kerületnek is kőt ízben 
volt orsz. gyülé.-i képviselője.

Lapunk felelős szerkesztője nyolez 
napi távoliét után Szegedről megérkezett, 
hol egyszersmind a párviadal vétségéért reá 
rótt 4 napi államfogház büntetését is kitöl­
tötte. A szerkesztő a munkatársaktól a lap 
további vezetését már átvette.

Somogy vármegye központi választ­
mánya az 1899. évi XV. t.-cz. értelmében 
az országgyűlési képviselő választók név­
jegyzékének 1904. évre leendő kiigazítására 
következő küldöttségeket választotta: Szi­
getvár1, Mozsgó, Apáti, görösgali jegyzösé- 
gekre: Elnök dr. Kriszt Béla, - Bátyúk 
Aladár, Nádassy Elek. Drávafok, Drávaszent- 
márton, Lakócsa, Teklafalu, gyöngyősmelléki 

1 jegyzőségekre : Elnök Kammern• Eerencz,
1 Keglovics István, Horváth Miklós. Bárány,
I Dombó, Nagydobsza, Kálmáncsa, szülöki 
jegyzőségekre : Elnök Thassy Elemér, — Haj­
úéi- Gyula, Varga Dezső.

Megbüntetett tolvaj asszony. Lapunk 
9-ik számában megírtuk, hogy Ható József 
merenyei lakostól Ranks Juli 46 koronát 
ellopott és letéti tagadta. Azonban a szi­
getvári csendőrség ez ügyben tovább nyo­
mozott és sikerült is a lopott pénzen vásá­
rolt nagyhalmaz ruhaneműt egy szalma ka­
zalban megtalálni. A tolvaj ezután már 
nem tagadott, a lopást beismerte miért is 
a helybeli járásbíróságnál egy heti elzárás­
ra ítélték.

Purim estély. Sikerült purim estélyt 
rendezett tegnap este saját helyiségeiben 
Raszter József szálloda tulajdonos. A vér 
társaság kitünően mulatott a hajnali órákig.

Szociáldemokrata nópgyülés. Mint 
értesülünk a szigetvári szocialisták a mai na­
pon márczius hó 15-én a vásártéren tiltako­
zó Nagy n é p g y ti lést tartanak a követ­
kező napirenddel: I. Márczius lő-ének je­
lentősége, és a mai társadalmi rendszer. 1. 
A katonai javaslatok. 3. A magyarországi 
szocziáldeinokrata párt országos kongreszusi

Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Dr. Dubovszky Károly nyug. cs. és kir. 
törzsorvos a Eerencz József rend lovagja é* 
a hadi érem tulajdonosa 1848-49-iki honvéd 
főorvos, hosszú szenvedés után Székesfehér­
várott élete 80. évében elhunyt. Temetése 
f. hó 8-án d után a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint óriási részvét mellett ment 
végbe. Az elhunytat özvegye és négy gyer­
meke; köztük Dubovszhy Oszkár szigetvári 
vasúti tisztviselő és a rokonság gyászolja. 
Áldás emlékére.

— Ipartestületi közgyűlés. E hó 8-án- 
kellett volna az ipartestiilet közgyűlését meg­
tartani, mely azonban tekintettel a megje­
lent tagok számára nem volt határozatképes 
Így az évi közgyűlés ma délután 3 órakor 
lesz megtartva mely tekintettel az uj vá­
lasztásokra, igen érdekesnek, mutatkozik.

Az áruló pipa. Bizonyára megátkoz­
za Nagy István helybeli csavargó a pipa 
feltalálóját, mert betöréses lopását ez árul­
ta cl. Az eset a következő : F. hó 8-án es­
te, nevezett a kerítésen át behatolt Jutok 
János helybeli csizmadia kertjébe hol a la­
katéit az ajtóról lefeszítvén az udvarba ju­
tott és a tyuk ketreezböl több tyúkólt el­
lopott. A nyomozáskor a tolvajnak mászás 
közben a földre hullott pipáját megtalálták, 
melyet több szavahihetőtanu Nagy pipájának 
ismert. A tyukhusra éhes tolvajt a pipája a 
kaposvári kir. törvényszékhez jutatta.

— Érdekes meghívó került 
„a szigetvári ipartestülettől“ amely Így szól 
„Miután a folyó évi márczius Jó'-dikára ki­
tűzött rendes évi közgyűlés a tagok kevés 
számban való megjelenése folytán megtart­
ható nem volt, az újabb közgyűlés határide­
jéül folyó évi márczius hó 15-ik napjának 
fél 3 órája tüzelik ki, melyre a városház ta­
nácstermébe tisztelettel meghívja“ Az elöljá­
róság. Lám a Borsszem Jankó és Mátyás Diák, 
kis Miska a kedélyes ipartestületi elöljáró­
sághoz képest. Amitök „a tagok kevés szám­
ban való megjelenése folytán“ el nem tud­
nak intézni márczius 16-dikán, azt egyszerű­
en elvégzik az újabb közgyűlésen, márczius 
15-dikén. a „fél 3“ alatt pedig közelebbi 
megjelölés hiányában, tekintettel a meghívó

kiküldött megválasztása 4. Általános mun- humoros hangulatára, — természetesen éjfél 
1 käs képző-egylet megalakítása. utáni fél 3 órát kell érteni. Fából vaskarika!

Az ágya előtt állott az egyik segéd 
orvos, Lezinszky, ö rázta fel.

Mátyás!
— Parancs!

Ne búsuljon kend semmit. A lábát 
nem kell levágni, nem is kell meghalni. 
Hazaviheti mind a keltőt Böskének. Jól 
tette hogy nem engedte levágatni. Majd ón 
meggyógyítom magát. Hanem azt az egyet 
kikötöm, hogy főorvos ur ('.senevicsnek meg 
ne mondja, hogy én gyógyítom. Érti V 

Hogyne erteile volna szeme 
es az egész ábrázata kiderült ;

vos kezét és olyan csókot adott ra 
édes apjáé lett volna az. Lezniezkv 
tűzte a sebeit es Mátyás Péter a: 
ejje| olyan jól aludt, mintha bizony 
baja sem lelt volna.

Másnap Gsenevies újra vizité 
Mikor oda ért Mátyáshoz, s leoldozl 
set, újra megkérdezte :

Most is nem engedsz vágok ? 
Nem én, jelentem elássam 
Hónap kimégysz temető.
Ha a felséges úristen akarja ki­

megyek.
Nem ki megyek, meghalsz.

- Hát meghalok.
Gsenevies bekötözte a sebet, azután 

oda fordult az ápolóhoz, hogy a koporsó j 
kész-e, mert a közhuszár meg íog halni. j

felvillant újra bekötötte Mátyás lábát.
szegény Így ment aztán két hétig. A harmadik

a az or- héten, mikor a vizit órája eljött, hát Má­
mintha tyás Péter az ágya előtt állva fogadta ai

v hekü- u löm vés urat. A löorvos ur feltolta hom­
'• egész lokára a pápaszemet, mint szokta.

semmi Na?
Nem értem, jelentem alásan.

1 tartott. Te vagy halva
a köté- ■ Élek jelentem alásan.

— Nix élek! elek nem élek. Muszáj

meg vagy halva. Holnap mész haza.
Jelentem alássan a főorvos urnák, 

szívesen elmegyek haza, de nem vagyok 
meghalva.

— Nem beszólsz. Kapsz bizonyítvány, 
hogy vagy halva.

Mátyás Péter ebbe is szívesen bele­
egyezett.

Mert hát úgy .«sett a dolog, hogy Cse- 
nevics doktor ur Mátyás Péter bekövetke­
zendő haláláról már annyira meg volt győ­
ződve, hogy hivatalos jelentésébe bele vette. 
Onnan azután már nem lehetett kitörölni. 
És Mátyás Péter a hivatalosan meghalt köz­
huszár vigan utazott haza két egészséges 
lábával Böske örömére.

A galicziai garnizonba pedig elköny­
velték a halottak rovatába.

I aszari/ Béla.

\\
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Márczius 15-ikének megünneplése ná-: K gyűlésen elsősorban is közviltigitá
lünk. Mint értesültünk városmikbmi a tiirsas I sunkk;il foglalkoztak. Mert mint lapmik mull 
egyesületekben és több vendéglőben is meg-, s/ámában is említőit ük Fm-lmiann helybeli 
ünnepük a szabadság emlékünnepei. így gőzmalom tulajdonos ajánlatot lett a város 
az Olvasó-egyletben tegnap este volt az iiu niik villanynyal való világítására. Mire néz- 
népség és társas vacsora, valamint Pusht» j ve a következőleg határozlak; A villanyvilá 
József „Zrínyi" vendéglőjében is. Ma este gitás ügyének tanulmányozására és vél emu 
pedig a „Polgári casinó-lmn és Ki-: Sándor nyes jelentés léteire 7 tagú bizottságot vá
vasúti vengéglöjében lesz megtartva a haza­
fias ünnepély, melyekről lapunk jövő számú­
ban fogunk bővebben megemlékezni.

A szigetvári segely-egylet közgyűlése 
folyó hó 8-án volt a „Korona" szálloda nagy­
termében H/yi/esst/ János főszolgabíró elnök­
lete alatt A részvényesek nagv számban 
jelentek meg ez alkalommal. A gyűlés mind­
végig a legcsendesebben folyt le. A mérleg 
és vagyon kimutatásról szók; jelentést az. i- 
gazgatóság és felügyelő bizottság ielentése- 
sével együtt a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta. s a felmentvényt az illetőnek megad­
ta. Bátran elmondhatjuk, hogy e pénzintézet I költségükre megcsináltatja a járdát 
igazán a humanitásra törekszik, mert az. irat Még egy fontos tárna tárgya
dijakat a felére szállították le. Azonkívül gyűlésnek és ez. az. iskolaszéki 
jótékonyezélra is annyit áldoz, hogv vám- választása 
sunkban nincs egy intézet sem még a gaz 
dag szigetvári takarékpénztár sem mely a- 
ránylag anyit áldozott volna jótékony czélra 
mint ez az intézet. Ház építési alapra is 
10000 koronáit szavaztak meg. Mi szintén 
dicsérendő dolog, mert ilye.ii formán csak­
hamar ha Így haladnak a város egy díszes 
épületet nyer.A közgyűlés tapintatos és he­
lyes vezetéséért elismerésünket kell kifejez­
nünk Hegyessy (elnök) főszolgabírónak. Va­
lamint a vezetésben buzgón működő igaz­
gatóság és felügyelő bizottságnak is. Schrarz 
Ignác/, könyvelőnek és Farka.s János pénz­
tárnoknak pedig az intézet érdekében kifejtett 
munkásságuk és odaadó fáradozásaikért, mint 
halljuk teljes elismeréssel adózlak. Kimond­
hatjuk, hogy ez az intézet jó utón halad, mit 
az is mutat, hogy az idén is a részvénye­
sek száma óriási mérvben szaporodott.

Mindenki tudja, hogy a Mau timer-féle im­
pregnált takarmányrépamag a legnagyobb 
termést adja. hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb tüzelek es zöldség terem es. hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb virág.
Szóval a Mauthner-félé magvak a legjobbak 
és árai igen olcsók.

— Csontszedök. Mái többen panasz­
kodtak nálunk, hogy naponta egész csoport 
nagy kamasz csavargó kölyök: zsákkal az 
udvarokba hatol, hogy csontot szedjen. És 
ez ürügy alatt ott mindent felforgatnak, s ha 
esetleg a gazdának, vagy a lakónak vala­
mely értékesebb tárgya is kiin van, azt is a 
zsákba rejtik és elemelik. A szemtelenül 
betolakodó kamaszokra ez utón i~. felhívjuk 
a rendőrség figyelmet.

vidéki tak a jr, >; tí >',. ív. ;o. ... > . ,>
ÄiiSZV.tiX YijjKÄE. 5Hült is.i !•:<; N I : 'í

laszlott a képviselő testület saját kebeléből 
melynek lúgjai : Balog József városbiró dr 
Kriszt Béla, dr. Szabó isivan. Osasodál Já­
nos, Kurlis Zsigmoml, Varga Sándor ósW’al- 
de Lajos.

Érdemlegesen csak a kiküldött bizott­
ság jelentése utáni fog a közgyűlés ez ügy­
ben határozni.

l’árgyaltuLoU még a hosszú utczai ház­
tulajdonosok gyalogjáró kiépítése ügyében 
beadott kérvénye. Ez ügyben a kepv. testü­
let az! határozta, hogy azoknak a háza elölt 

I kötelező nyilatkozatot uláirták, saját

volt a 
tagok

Megválasztották: dr. Szabó 1st vá n,dr. Jxriszt 
Bél*. I’óth István, Duclion Ödön, dr. Haksányi 
Árpáid, Balogh József,dr. Berkes Mór, Oscsodál 
János. Baumgartner Adolf, Nicsovics Vazul, 
Vargha Sándor, Boronkay Kálmán, Farkas 
György, Walde Lajos Walentényi György. 
Bár/. Péter, Turbéki Mátyás. Czeglcdi József, 
Darázsi József és Lógrádi Istvánt.

Mindezek után még apróbb ügyekkel 
foglalkozott a képviselő testület és illetőségi 
ügyeket intéztek el.

j Hogy szabadság vágya égeti a magyart! 
Honszerelem lángja gyújtsa meg a szived. 
Melyet eddig álom szemfcdöje takart. 
Bonsatok ki azt a lépett honvédzászlót 
Hiszen nem boldog még dicső Árpád hona ! 
Vagy szent diadalra vagy bus temetésre :
De riadjon a kiirt, zúgjon a harsona!

Feti Sándor.

KÖZGADASÁG.

CSARNOK.
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Hírek a városházáról.
legnap d. elölt 9 órakor tartotta a 

képviselő testület rendkívüli közgyűlését u 
városház tanácstermében.

Márczius idusán kigyuladl csillagunk : 
Magyar szent szabadság lehullott a porba 
S Árpád ivadéka hallgatagon nézi 
Hogy ezt a szent tüzel az ellen kioltja.
Bah a magyar nemzet, bár nincs bilincs kezén 
Hej! de a lelkére dermesztő fagy borul.

I ópdesik szaggatják szabadsága fiiját 
Es a magyar csak tűri, csak tűri szótlanul. 
Oh! mert nem pemlülsz inog nagy Petőd lantja 
Dörögj! hogy dalod a velőkön hasson át ! 
Mert nem bontjátok ki azt a honvéd zászlót?! 
Mert nem fújjatok meg a harczi harsonát?!

„Hossz időket elünk rossz, csillagok járnak" 
Osztrák dalt ver vissza a Kárpátok orma 
Nem magyar z.'uzlo leng Malvás | nlotájáui 
8 kétlejii sas készül vig halotti torra.
Es mégis, es mégis ünnepel a magyar 
Örömteli szívvel hirdeti hogy boldog !
Ez a nembánomsag leveri a lelkem 
8 márczius idusán fájó könnyet ontok. 
Keserű, hu panasz lakad a szivembe:

; Nem érzed oh! nmayai tenvéred hullását?!
I Mért nem bontjátok ki azt a honvéd zászlót ?! 
Mert nem fújjátok meg a harczi harsonát?!

\ érpiros az o»j,. ,|i . menvdörgés hallatszik
Egymás halán tolong a sok sötét fel leg. . .
\ illám czikazik at a felhő fályolán 
Magyarok ! ugv érzem rósz idő közeleg! 
Ébredj! ébredj Magyar! mutasd meg még

egyszer

|_| Néhány szó a lovak szemellenzöjé- 
nek a szemekre való káros és hátrá­

nyos voltáról.
a „Uélsomovy- számúm itta : l'nskús Ji'erence 1’ői.skolai tanár s.

Jelen czikkeeskéinben röviden ismer- 
leliii óhajtóm a gazda és lótartó t. közön­
séggel ama rendkívüli nagy károsodást és 
hátrányt mely a lovak kantárjának szemel­
lenzővel való felszerelésétől származik.

Hogy mi indította az embereket a 
sxtmivllvnző használatára valóban biztosan 
nem tudom csak sejtem. Valószínű ugyanis 
hogy az, első ilyen szemellenzövel ellátott, 
kantár készítőt, bizonyára az a ezél vezé­
relte, hogy ezzel tán sikerül épségben tar­
tani. s a különböző külső káros behatások­
tól megvédeni megóvni a szemet. |

Azonban az illető mint az az. alábbi­
akból világosan kitűnik éppen ellenkezőjét 
érte el annak amit akart. Amennyiben nem 
vetvén számot a ló szemeinek boneztani el- 
lielyezödésúvel ezen szemellenzővel sokkalta 
többet ártott mint használt.

Nevezetesen a ló szemeinek boneztani 
elhelyezödése olyan, hogy annak egy ilyen 

I ellenző féle börlap nagy hátrányára, mond­
hatni megvakulására vezető kárára van.
I gvanis a ló szemei oldalt vannak elhelyez­
ve.. s nem előrefelé mint például a kutyáé.

Enelfogva könnyen elképzelhető, hogy 
az ellenző bőrlapját kénytelen az a szegény 
állal nézni, mert annak a belső lapja esik 
vele szemben s a szem tengelyébe. így te­
hal epen ellenkezőjét érik el annak az el 
len/.ö alkalmazói mint amit akarnak. Tudni 
illik az állat előre felé mint amerre kény­
szerítik az. ellenzővel, hogy lásson, szemé­
nek boneztani elhelyezödése miatt nem lát- 
hati illetve keveset láthat csak; oldalfelé 
pedig amerre rendes körülmények közt ki­
tünően láthatna, ez esetben épen az ellen­
ző miatt nem igen láthat.

Emigy kényszerhelyzetbe jutván az ál­
lat ott van a hol az a bizonyos mádi zsidó, 
hogy se előre se hátra. De minthogy, az ál­
lat szeme fénysugarakat kap, tehát fényt 
vissza is vet, azonban a visszadott fénysu 
garak, minthogy a ló szemei a két ellenző 
között, mintegy kamrába vannak zárva az 
ellenző belső felületéről újból vissza csapód 
nnk a szembe. Ez a vissza csapódott fény 
aztán folytonos izgalomban, állandó fél ho­
mályban tartja a szemeket. Ebből aztán ön­
ként következik, hogy ezen izgalom és fél 
homály melyek folyton tartanak addig inig 
a kantár a ló fején van, nem lehetnek va­
lami jótékony hatással a szemre, hanem azt 
sorvasztják annak alkalmazkodó és látóké­
pességei idő nap előtt tönkre teszik.

(1‘I>|ylatás következik).
Kiadja a szerkesztőség.



Kohn Katicza
PÉCSETT-

Értesíti az igen t. hölgyeket, hogy 
diszkvél linóm ízlésű

tavaszi kalapok
megérkeztek.

Legújabb gázba á k, a ivx t a ty o 1 o k
raktáron vannak.

szőlő birtok.
A zsibóti alsó hegyen 2 

holdnál nagyobb szőlő a raj­
ta lévő présházzal és felsze­
reléssel eladó.

Értekezhetni lehet a iolaj­
dohossal

Czim özv. Fried! Antalné
Somogy Tarnóeza. (puszta )

V»
cm c£ 5
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M^ÉVételre kerestetik

egy pár I5|3 16 markos 
jó hintó ló

Ár lehet 1000 koronáig.
kiadóhivatalban.

Haszonbéri hirdetmény.

A szigetvári római katholikus plébáni- 
I ai templom tulajdonát képező és a sziget­
vári 20 sz. tkvlien A I ti sor. loll) lirszam 

I akiit 71) kataslralis holddal és Ilii |“| öllel 
felvett lagositoll birtok, mely 1200 |~| ölé- 

\ vei számítva Ilii bold 51(1 |~| ölel tesz, fo­
lyó 193. évi október kjével kezdődő és 
1909. évi szeptember 80-kával végződő egy­
mást követő hat évre a pécsi Megyéspüspök 
11r 0 Méltósága jóváhagyásának fontartásá- 

[ val zárt ajánlati verseny utján haszonbérbe 
I adatni fog.

A haszonbérlétre vonatkozó zárt aján- 
j latok I koronás íréiyéggel és 10% bánat­
pénzzel ellátva azon határozott kijelentéssel, 
hogy ajánlattevő a haszon béri feltételekéi 
ismeri és azoknak magát alláveli 1903. évi 
április hó 2 ikának délelőtt II óráig fogadtat­
nak el a szigetvári római katholikus plébá­
nia hivatalban.

A zárt ajánlatokban a haszonbér! ősz 
: szegnek nemcsak számokkal de hetükkel is 
j megírva kell lennie.

A haszonbér! feltételek Szigetváron a 
romai katholikus plébánia hivatalban dél 
elöli 10 és VJ óra közt bárki által betekbe 
he tők.

Az ajánlatok 1903 évi április hú J-árt 
délelőtt 11 órakor fognak a szigetvári ró­
mai katholikus plébánia hivatalban felbon­
tatni .

Az ajánlatok elfogadhatósága, vala ■ 
mint a haszonbéri szerződés megkötése fe­
lett a pécsi Megyéspüspök ur Ö Méltósága 
fog jogérvényesen és kötelezőleg haározni.

Szigetváron 1903. évi márczius hó lő 
napján.

Horac.se/,- Étidre
plébános helyettes, mint i 
szigetvári r. k. plebáni i 
templom javainak felelős 

kezelője.

Haszonbéri hirdetmény.
A szigetvári római katholikus plébánia 

javadalom tulaj dónál képező és a szigetvári 
4J sz. teiekkönyvben A f J sorszám 1518 
iirszám alatt J19 kataslralis holddal 1539 
|_| öllel felvett tagosiloit birtok, mely 1200 |~| 
ölet tesz az. ugyan ezen telekkönyvben 
A + 1 sor 50 hrsz. és 52 összeír számú 
plébániaiak udvarában levő egész istállónak, 
fészernek és a. kert felének használatával 
együtt folyó 1903 évi szeptember 15-iké- 
vel kezdődő és 1909 évi szeptember 14-iké- 
vel végződő egymást követő 6 évre a pé­
csi Megyéspüspök úr ö Méltósága és a szi­
getvári tekintetes kir. járásbíróság jóváha­
gyásainak fentartásával zárt ajánlati verseny 
utján haszonbérbe fog adatni.

A haszonbérletre vonatkozó zárt aján­
latok 1 koronás bélyeggel és 10 °/o bánat­
pénzzel ellátva azon határozott kijelentéssel, 
hogy ajánlattevő a haszonbérleti feltétele­
kéi ismeri és azoknak magái aláveti 1903 évi 
április hó 2 ikának délelőtt II óráig fogadtat­
nak iá a szigetvári római katholikus plébá­
nia hivatalban.

A zárt ajánlatokban a haszonbér! ös­
szegnek nem csak számokkal, de hetükkel 
is megírva kell lennie.

A haszonbér! feltételek Szigetváron a 
római katholikus plébániai hivatalban dóL 
előtt 10 és 12 óra közt bárki által betekint­
hetek.

Az ajánlatok 1903 évi április hó 2-án 
délelőtt fognak a szigetvári római katholi­
kus plébánia hivatalban felbontatni.

Az ajánlatok elfogadhatósága, valamint 
1 a haszonbérleti szerződés megkötése fellett 
a pécsi Megyéspüspök úr 0 Méltósága és a 

I szigetvári kir. Járásbíróság, mint a plébánia 
i javadalomra bírói zárt rendelt bíróság fog­
nak jogérvényesen és kötelezőleg határozni.

Szigetváron. 1903 évi márczius hó 13 
napján.

Horacsek Endre
plébános helyettes, úgy is 
mint Marton Mihály plé­
bánosnak bírói és egyházi 

zárgondnoka.

Ruepprecht testvérek Pécsett.
Ajánlják I e g j o b b m i n ö s é g ii saját nyarukban kész illő következő gépeket és tárgyakat

Harangokat Vasállványokkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gépeket és szerelvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket
mosó és facsaró gépeket, borsajtó és szőlő morzsolókat,

szőlőmüvelési és borászati pépeket
tizedes és százados mérlegeket, malomgé­

peket és teljes berendezése kel

gőzgőpvkvl ŐS

g í t/j ií««.».tí 51 íí kílt«
gazdasági és ttikiF.niniJ feldolgozó gépedet,

minden • ■ szakmába
vágó munkákat. ja\sasokat és gcprw-zekol.vagi I
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p-ÁSZTOR (TORV BEj.czeq)
BUDAPEST, ERZSEBET-KbRUTlZ.

Heguirex szabadalmakaUmancIroz 
IslálmanyoKit.DeTaustramez védjegyeket

felvilágosítás díjtalan
■■■■■Mpeaeeeeese*eseseeeee*e***Bs*sw«BSj3 »eosessa-rwí. v.

?,?“ « Kőhos-ési tea és hurut por
ä St, Georgs-gyógyszertárból Wien V 2 

Wimmtirgns.se ÜÜ, Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony hutással bír a lélegző szer­
vekre, nyáJkaoldú köhögési inger csökkentő, 
a rekedtséget ős torok-csiklandozást megszüli; 
tetir For 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási dij porté nélkül. 
3 osomagnál kevesebb nem küldetik. —1 Kérjük, 
a Szent- Qyörgy-fóle gyógyszertár védjegyét 
flgyolembo venni, ezen hirdotóst pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék.

Vérgyogyitas (Ueir.optv.ia). 1 i 
lő év ölti'kipróbált gyógymód. a melv ha 
zánk és a külföldi jobb kövei bon általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
esz alkalmazva nsllnna. sziv-.gvomor-.hólyag 
és idegbajokban, ver- es hörbántnlmak ellen 
és kizárja az ebnezavar és széllnidés beálltai 
A kezelése kellemes, nem gátolja a heiogel 
napi íoglalkozasaban es larlós gyökeres gyó 
gyalust eredményez. K gyógymód inegtaIa]iiI«>j;i 
Dl". Kovács j. fővárosi orvos, a kinek llmla- 
pestm I .. 1 'líczi-kiirttPtls alatt egy. ezen 
exélra boréiulezell orvosi rendelő inlézei van 
melyei mindazoknak legmelegebben ajátiljiik 
a kik a lent elősorol! hajok vahimeíyh'éhon 
szenvednek. Dr. Kovács ,1. levélbcli megkere 
sósra készségesén válaszol.

.ÜSTEIfg FULCP
ezukrozoit

hashajtó labdacsa i
mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az '-mész 
lést és teljesen ártalmatlanok. Czukvozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy Ä pilulát tartalmazó doboz 30 fill., egy lekeres, mely 8 dobozi, 
tiki 721 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. 2 kor. 45 fill, elölegf s 

beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.
I*- évás 1 Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP
< Szent Lipóthoz* czímzeu gyógyszertára

Wien, I., Plankengasse B

MŰVI

Alapitfatott 1840.

Szükséglet beszer.ese eititl ne 
mulassza cl

Tausky J„ Fia*
ruha- és feherncmuekgyáratol

Pozsony
a speciális árjegyzéket. ly
különféle (zól- .-liivi .>s/>,álliri,n
kelengye kdltségvetesektrt 

máz. bérmentesen mvgli,./..-iini
Megbízható ezég ! Pontos kiszolgálás I
• jutányos szabott árak ' <
Kiváló munka! a.iy«;

Minden ap frisr pörkölés

jo M& ALT-: ' ,tLJ eleső
trt ói 1«. .I kgr. pörkölt kávé 

I „ nyers ,, I „ 6i', ,, ,j
Postacsomag 4:1 r kilo kávc ii.irtómcntocrn Iáit'
DOjil I pv-ii A (v;’.EN:.S SAN UTUD -b! s: í. L. U ! U LA But .. . .

Lohr Mária CsípkVséSM,i
es müftistö intézete 

(ezelőtt Kronfusz). Megbízások átvétetnek 

Vili. Baróss-utcza 85 Telefon 5708.

REICH L. FIAI
IlibíEyáiosct, cs. es klr. udvari wi'lltftk 

BUDAPEST, VII. ke . Lövölde-tér 2. szám.
v.-.n :t Pyplion- óe gazvusc 
v vedig:
. f -V r V. világi .- kék (aijuiv

■ U-. í j. .kin. 62 korom 
;; U rövid vs üveg-

kék (aquainarin) aaittQ, 
52 korona

budapesti (i:tl\nuilvang bér* 
a.- /gén, -■ • ".cm II >vontu l() ta<la rendelés 

y ság ti - ta (törvényesen
védett alakúkat megt'viehVn <>..• sznliriüiik. Préselt írások vagy 
vzógvési- éknél csak is nz elké • : $«-si ■ ’költséget . .Amitink, ellenben 
az ulak és kliséért kéltség nemszámittaiik Megjvgyznk még, hogy 
megvizsgált u'ii légkör nyomású Syphonpalaczkatnk Magvaroryzág- 
ban vsak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkhólszerezliut-'k be

Ajánlják legjobb minő • 
palac^kokat Ivguk-sóbh árak ,
1 Lada ti. 2f0 dvi;. 16 í-l" . . 
maiin) fv.ip.ü 3yybiJpsl»C:,L*• 
l L el

-Fi festek-, kenőre- és lakkgyár 
RAYER E. és Ta
— Józset fóhorczeg udvari szállítója
a magyar államvasutak &ÄÄ—
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k izávólag kitűnő külföldi gyártmányok 

ra ktára és kölcsönző-intézet------------

Budapest, IV., Károly-körút 20.

wr'ái. -.GVfia IPAR '-m
Kővetkezőn felsorolt saját kés gű árúinknak

árjetjyzékéí dtekimosre ajánljuk
1 drb. bécsi piros paplan . ........................... 1 frt 80
1 , bordon „ „ .....................
1 „ Satin Chachmir paplan.....................
1 n atlasz Cachmir paplan......................
1 n selyem atlasz ...........................
3 részű volin ma’ratz ................................
3 . Crin de afrique ................................."
1 . szőr ... ...........................

1 szalmazsák letüzve .
1 drb. aozél sodrony agybetét ... .
1 .. párnázott ruganvus inatratz
1 "ss/eíiajtiiató vasáirv tviigerilii matratzal
1 dih. flanel takarói.....................
1 asztal. 11 ágyteritő . . ...........................

'Gichner Mór és Testvére ®“D^P3ESJ
I IÜ02. augusztus hó Mól IV., .Uiizeum-körút 27.

*5-7' '- --'Mgyív

Budapesti malomépitészet 
és gépgyár

POPVlNECZ ÉS tiEISLER
BUDAPEST, VACZI-UT 141j/v. 

QY#VRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezénymtlvel 2 50 lóortiig

Megbízható képviselők kerestetnek.

Tannsngene szer
sö‘téiszóke.ul)srnz és fekete. Ára 5 kor.

* szájsak és fogaknak || C? A M K. 1.76 és 
legeslegjobb az «st- a-w ae 88 fill.

Czerny-féle keleti »legjobb ée legogemégeiobb eiépitfl.
DH7CATC I ,l6r‘ 1 4re 2 tDr01"' EhhezlíUIwA I L J hygien, balziam-aiapgen 60 flllír. 
FótzélkOldésl hely: C^my J. Aoton, Becs, XVTli, Carl Ludwlgstr, 6.

r prímán; U q 11 n i
i v U Ili 0. ÍjL ii U 1 U I

x (jn.ggyüiíl) és legolcsóbb

BOTOR

kárpitos és díszítő 
üzlete

PÉCSETT,
Síkiósi országút 44.

I'inrlel,Klóknak, nagyobb (' 
borcmliv.vst-knól egyesek­

nek is
I1

I0°jo engedmény.

_ Hosia gyártmányú férfiszow@tek,
úgymint brassói, gácsi. nemkülönben bi iiru es angol tavaszi újdonságok nagy mennyiségben

megérkezlek. s Így inimleiikinek módjában .ill rnliasziikéglelél 35 százalékkal olcsóbban, mini

Kizárólagos poszlú
haijin] lieszej-ezni. inert eredeti gyári ftrlian amsiljtdt. 

van I.iklu |;K1(.>1\KN VS H;KIS(-HK|v> l>KCS. Király-.
Ruhák készítését kívánatra mérték után is elfogadunk. "Tv

szain.

Ayumatotl Ixuzáry Ede gyorsatijtóján Szigetvar
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